
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS–GRADUAÇÃO 
EM CIÊNCIAS MARINHAS TROPICAIS, DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DO 
MAR – LABOMAR/UFC. 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e quinze (21/08/2015), 
às nove horas, na sala de reunião, do Instituto de Ciências do Mar, teve início a reunião 
do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Marinhas Tropicais, com a 
presença dos seguintes docentes: Carlos Eduardo Peres Teixeira (Presidente), Sandra 
Tédde Santaella,  Danielle Sequeira Garcez, Jorge Iván Sánchez Botero, Lidriana de 
Souza Pinheiro, Luiz Drude de Lacerda, Oscarina Viana de Sousa, Rivelino Martins 
Cavalcante, Rodrigo Maggioni, Rozane Valente Marins, Vânia Maria Maciel Melo, 
Vicente Vieira Faria, Luis Ernesto Arruda Bezerra e Raúl Cruz Izquierdo, para 
deliberarem sobre a seguinte pauta:  

1. Homologação do resultado da eleição da chapa para a coordenação - biênio 
2015/2016; 

2. Pedido de adiamento de exame de qualificação; 
3. Comissão de seleção para mestrado e doutorado; 
4. Aprovação das regras definidas pela comissão de avaliação sistemática dos 

Discentes do PPGCMT; 
5. Aprovação das regras de credenciamento/descredenciamento do PPGCMT 
6. Alterações nas normas do PPGCMT; 
7. Divulgação e assinaturas das bolsas PDJ da Funcap que foram atendidas. Além 

do supervisor o coordenador da pós assina o formulário de indicação do bolsista; 
8. Outros assuntos - Troca de projeto do aluno da profa. Rozane; Trancamento 

retroativo e mudança de status da aluna Maria Cavalcante Dias; Trancamento 
retroativo das alunas: Elãine Christine dos Santos Dourado e Ravena Sthefaby 
Alves Nogueira; Adiamento do prazo da Defesa de Dissertação da aluna 
Carolina Cavalcanti Fernandes Vieira; e Aproveitamento de créditos retroativo 
da aluna Liliane Pinto da Silva.  

O professor Carlos abriu a sessão agradecendo a presença de todos e sem seguida passou para 
as deliberações do colegiado. (1) Ata da reunião anterior, aprovada por unanimidade e 
homologado o resultado da eleição da chapa para a coordenação - biênio 2015/2016 - formada 
pelos professores: Coordenador - Prof. Dr. Carlos Eduardo Peres Teixeira e Vice-
Coordenadora - Profa. Dra. Sandra Tédde Santaella, e demais membros da comissão da 
coordenação, Danielle Sequeira Garcez, Oscarina Viana de Sousa e Rodrigo Maggioni. (2) 
Apresentadas as solicitações de adiamento de Qualificação das alunas: Elãine Christine dos 
Santos Dourado e Luciana do Nascimento Mendes. Indeferida a solicitação da aluna Luciana, 
com 3 (tres) votos a favor dos professores Oscarina, Danielle e Jorge; 2 (duas) abstenções dos 
professsores Luis Ernesto e Raúl; e demais votos contrários - 9 (nove); e deferida a solicitação 
da aluna Elãine. (3). Aprovadas, por unanimidade, as regras sugeridas pela comissão de 
avaliação sistemática dos discentes do Programa formada pelos professores: Danielle, Lidriana, 
Marcelo e Cristina  - documento anexo. (5) Aprovadas por unanimidade as regras de 
credenciamento/descredenciamento do Programa sugeridas pela comissão formada pelos 
professores: Rodrigo, Vania, Rozane e Carlos - documento anexo. (6) Aprovadas as alterações 
nas normas do Programa para satisfazer as Normas Gerais dos Programas de Pós-Graduação 
Stricto Sensu da Universidade Federal do Ceará, em vigor a partir de abril de 2015, a saber: 
Mudança no prazo máximo de conclusão de mestrado para 27 meses e de doutorado para 54 
meses, para o curso de mestrado exigência de aprovação no componente curricular 
denominado estágio a docência, exigência de comprovação de proficiência na língua 
estrangeira e exigência de aprovação em exame de qualificação. (7) Foi comunicado que os 



professores Rivelino Martins Cavalcante, Rodrigo Maggioni, Rozane Valente Marins foram 
contemplados com uma bolsa de pós-doutorado cada do edital PJP da FUNCAP. (8) 
Aprovados, por unanimidade dos presentes, os seguintes assuntos: 8.1. Troca do projeto do 
aluno David Aurélio Lima Silveira, orientando da Profa. Rozane; 8.2. Trancamento retroativo 
da disciplina Riscos e Planejamento Ambiental em Ambientes Costeiros e Marinhos (VEP 
7034), no período de 2015.1 e consequente mudança do status cancelado para ativo da aluna 
Maria Cavalcante Dias; Trancamento retroativo da disciplina Métodos Computacionais em 
Ciências do Mar da aluna Ravena Sthefany Alves Nogueira; 8.3. Adiamento do prazo da 
Defesa de Dissertação da aluna Carolina Cavalcanti Fernandes Vieira por um período de 3 
meses devido a ocorrência de gravidez de risco. 8.4. Aproveitamento de créditos retroativos da 
aluna Liliane Pinto da Silva. Nada mais havendo a tratar, a sessão terminou às treze horas, e eu, 
Isabela Agadir Abreu, lavrei a presente ata, com as assinaturas dos presentes, em anexo. 
 

 

(3). Formadas as comissões de seleção para mestrado e doutorado. Mestrado: Professores 
Carlos Eduardo Peres Teixeira (Presidente), Danielle Sequeira Garcez (Membro), Jorge Iván 
Sánchez Botero (Membro), Luis Ernesto Arruda Bezerra (Membro), Oscarina Viana de Sousa 
(Membro), Rivelino Martins Cavalcante (Membro). Doutorado: Professores Sandra Tédde 
Santaella (Presidente), Cristina de Almeida Rocha Barreira (Membro), Helena Matthews-
Cascon (Membro), Lidriana de Souza Pinheiro (Membro), Rodrigo Maggioni (Membro), 
Vicente Vieira Faria (Membro) 

 

 


